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Schriftliches Rechnen 
 

1a) Gib die Lösung an. 
 
604ó321 ï 132ó045 ï 87ó678 =  
 

 
 

1b) Gib die Lösung an. 
 

48 Ͻ 23ó209 =   
 

 
  

 1 Punkt 

 1 Punkt 
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2a) Berechne: 
 

 kg)0.65kg
8

3
(1 : g)13'603 - kg(96.253 =-   

 

 
 

2b) Gib die Lösung in Kilometer an: 
 

  km3.2 -  km 
5

4
12 - m14.09  m 43 km 17 =+                                        km 

 

 
  

1.5 Punkte 

 2 Punkte 
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3. Ein Hund jagt einen Hasen, der 153 m Vorsprung hat, über das Feld. Der Hase 
kommt in der Sekunde 11 m weit, während der Hund in der Sekunde 12.5 m 
zurücklegt. Wird der Hase noch rechtzeitig den rettenden Wald erreichen, der 
1.3 km vor ihm liegt? Begründe mit einer Rechnung! 

 
  

 2 Punkte 
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4. Am letzten Sonntag im April war die Zirkusvorstellung ausverkauft. Besucher, 
die auf einem der 135 vorderen Plätze zuschauten, bezahlten 24.50 Fr. Alle 
übrigen Plätze kosteten 16.- Fr. Die Einnahmen für verkaufte Plätze betrugen 
insgesamt 7723.50 Fr.  
Wie viele Zuschauer waren in der Vorstellung?  

 
  

2.5 Punkte 
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5. Beim Start wiegt ein Transportflugzeug 142.5 t. Nachdem es den Atlantik über-
quert hatte, landete es auf einer Bahamasinsel mit einem Gewicht von 110 t 
895 kg. Wie viele Stunden und Minuten war das Flugzeug unterwegs, wenn es 
pro Flugminute 49 kg Kerosin verbrannte? 

 
  

 2 Punkte 
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6. Frau Rohrer fährt zuerst 25 Minuten lang mit 63 km pro Stunde, dann 22 km mit 
120 km pro Stunde und zuletzt 21 km in 18 Minuten. 

a) Wie viele Kilometer fährt Frau Rohrer im ersten Abschnitt? 
b) Wie viele Minuten benötigt sie für den zweiten Abschnitt? 
c) Wie gross ist ihre durchschnittliche Geschwindigkeit in km pro Stunde im 

dritten Abschnitt? 

 
  

 3 Punkte 
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7. Herr Kunz hat einen Lottogewinn gemacht. Davon spendet er  
42

11
, nämlich  

5632 Fr. für den Bau eines Spielplatzes. Von seinem restlichen Gewinn schenkt 

er  
8

3  seiner Tochter. Wie viele Fr. sind danach noch von seinem Lottogewinn 

übrig? 

 
  

 3 Punkte 


